白城风力发电装机容量 突破1000万千瓦

城市晚报白城讯 近日 随着位 干大安市的沙戈荒项目中广核长城 风电场末批风机23万千瓦正式投运 并网,白城风电装机容量突破1000 万千瓦,达到1014.451万千瓦,占白 城电网电源总装机的69%,占全省 新能源装机的48%,成为东北地区 首个"千万千瓦级风电发电城市"。

为了让新能源有"路"可走,"乘 而出,国网白城供电公司开辟绿 色通道,积极推进吉西基地鲁固直 流140万千瓦大安基地至甜水500 千伏变电站和通榆基地至乾安布苏 500千伏变电站外送工程建设,新建 线路长度71千米,全力保证沙戈荒 项目长城风电场电力可靠送出,让 白城的资源优势转化为发展优势, 进一步强化白城地区网架结构,为 电力可靠供应提供有力支撑。

清洁能源从发电侧平稳送达受 电侧,做好新能源并网至关重要 国网白城供电公司建立全链条高效 服务体系,发挥"绿电+消纳"柔性团 队作用,及时响应各绿电园区电网 项目建设需求。同时,积极申报白 城末端电网高韧性数智化配电系统 试点,促进分布式新能源消纳和供 电能力提升,着力打造绿电消纳新

一步,为满足更大规模新能 源接网需要,国网白城供电公司将 全力配合吉林省电力有限公司推进 "吉京直流"项目研究工作,高效配 合500千伏乐胜、傅家变电站和域 内2座共享储能电站建设,实现白城 电力系统形态逐步由"源网荷"三要 素向"源网荷储"四要素转变,以各 级电网协调高质量发展支撑白城经

随着新春佳节的脚步日 益临近,通榆县十花道乡大集 上呈现出一派热闹非凡的景 鸡、鸭、鱼、肉、水果、蔬菜 等各类年货应有尽有,让人目 不暇接。来赶集的人们挑选 着各式各样的年货,叫卖声 砍价声不绝于耳,处处洋溢着 浓浓的年味。 陈宝林 摄



潜心钻研磨砺过硬本领

记省劳动模范、白城天奇装备机械有限公司机加车间镗工田爽

城市晚报白城讯 工友眼中,他 是一名优秀的镗床操作工,也是一 名优秀的机修工;他有着对技术无 限追求、对工作执着热爱、对工序 严格要求的匠心情怀,连续3年经 他手生产的产品合格率均保持在 99%以上,磨砺出一身过硬的技术 本领:2019年,他被授予"吉林省青 年技术能手"称号;2024年,他被授 予吉林省劳动模范称号。他就是 中共党员、省劳动模范、白城天奇 装备机械有限公司机加车间镗工

挤出机中的箱体是企业生产电 缆专用设备的核心部件,也是产生 噪音的关键部位,为彻底解决挤出 机噪音,田爽大胆研究改进挤出机 箱体的镗加工工序,对于需要镗加 工的6个孔,他严格保持公差均在 0.03毫米之内,孔距公差在0.03毫

米之内,形位公差在0.02毫米之内 的基础上,自制加长刀杆,改变原 来的调转操作台180度角的加工方 法,一次性不转操作台完成对各孔 的加工,既保证了产品相关精度, 又解决了挤出机噪音大的问题,使 产品用户满意度大大提升,每年经 他手中加工的箱体达40余个

电缆设备上牵引机掉带问题困 扰企业10多年,也是用户反馈最多 的质量问题。对此,田爽首先从加 工包带架的镗加工入手,自制了刀 杆、夹具、以及工装,实现了一次装 夹完成多个角度孔的加工,包带机 机架体积较大,在装夹困难的情况 下,他采用一次性装夹,完美完成 了技改加工。经过技术改进,不仅 有效解决了上牵引机掉带难题,而 且通过技术攻关,仅挤出机噪音和 上產引机損帶两项技改 就为企业

每年节约售服费用约30万元。

原先镗床一旦出现了设备机械 故障,多数要外聘机修工进行维 修,不仅维修费用高,而且维修时 间无法保障。为此,田爽主动钻研 维修技术,积极自学镗床机械原 理,熟练掌握了镗床故障维修技术 的同时,他更是举一反三,自觉承 担起了公司其他机械加工设备的 维修工作,为企业节约维修支出、 节省维修时间作出了积极贡献。

"镗工干的就是精密活儿,哪怕 只差毫厘都不行,加工的零部件都 是动力传动齿轮箱关键零部件,所 以精准度要求很高,往往要精确到 0.01毫米,有时甚至更小。"每每谈 及工作,田爽一脸认真,因为在他 心中追求卓越、精益求精的工匠精 神,一直是自己前行的方向。

镇赉县生态环境分局"四强"举措筑牢生态监测工作

城市晚报白城讯 去年,镇赉县 生态环境分局为打造科学、创新、奉 献、卓越的生态环境监测体系,积极 践行"四强"举措,全方位提升生态环 境监测能力与水平,有力地为污染防 治攻坚战筑牢技术与数据支撑。

增加投入"强基础"。该局 将监测工作置于重要位置,积极拓 宽资金筹措渠道,大力强化监测能 累计投入超70万元升级改造 实验室硬件设施,近期追加40万元 用于排风系统改造,且配套安装了 自动联动补风系统,实现实验室废 气集中收集与达标排放,为监测人 员营诰出安全健康的工作环境。当 下,监测站已完全符合《全国监测站

建设标准》各项要求。

注重学习"强队伍"。面对日益 繁重的监测任务以及越发严格的工 作标准,监测站精心制定年度学习 计划,采取"走出去"与"请进来"相 结合的模式,组织环境监测人员参 与定期培训。培训内容包含管理体 系文件、监测理论知识以及实验操 作技能等多方面。去年,累计举办 内外部监测业务培训班8次,培训人 员达30人次,切实提升了监测人员 专业技能与工作责任感,营造出积 极进取的工作氛围。

精细流程"强管理"。监测站全 而修订原有质量体系文件, 契合新 工作要求,同时构建常态化质量监

督机制,每月针对生态环境质量监 测和污染源执法监测进行审核,形 成问题整改清单,并逐一落实整改 举措。这些措施极大提高了质量管 理制度的适应性与有效性,保障了 监测工作的规范性与准确性。

提高技术"强实操"。 监测站积 极鼓励监测员以反复练习的方式提 升实验操作技能,每次实验后都会 总结经验、查找不足并制定改进办 法。去年4月,监测站成功通过吉林 省环境监测中心组织的环境监测持 证上岗考核,15名参考人员全部-次性通过,通过率达100%,充分彰 显了监测站的实操水平与专业能 力。 赵春梅 王凯

白城市2025年 "慈善救助 情暖万家"活动启动

城市晚报白城讯 近日. 白城市2025年"慈善救助 情 暖万家"活动启动。本次活 动由白城市民政局主办、白 城市慈善总会承办

据了解,"慈善救助情 暖万家"活动已持续开展21 年,是白城市重点打造的品 牌慈善项目,连续多年被列 入全市重点民生行动,在全 市社会救助体系中发挥着重 要补充作用。

活动开展至今已累计为

白城市1万余户困难群众送 去了关怀和关爱。通过活动 开展,今年预计救助我市城 乡低保户、特困供养人员、重 点优抚对象、困难职工家庭、 脱贫户、乡村振兴重点监测 对象及因灾遇困人员等550 户。每户发放标准为大米25 公斤、白面25公斤、豆油10 公斤。春节前夕,所有慰问 品将全部发放到困难群众手 中,确保他们温暖过冬、温馨

惠企利民十件事 力促营商环境大优化

城市晚报白城讯、为更 好地推动营商环境提质增 效,精准做细服务企业工作, 今年,白城市将持续优化营 商环境,推动"走基层大调 研、面对面解难题"常态化、 长效化,办好"十件惠企实

"十件惠企实事"包括: 完善应用"数字+视频"政 务服务监管系统,推广"预约 叫号"集成服务。政务服务 事项"一网通办"比例提升到 70%以上,"接诉即办"按时 办结率达到90%以上。全面 推行经营主体登记、设立"网 上办、马上办、一日办、免费 开展行政审批专项整 治,防止和纠正审批超时、体 外循环、异常审批等问题。 严格规范涉企行政检查和收

费行为,坚决遏制乱检查、乱 罚款,切实减轻企业负担。 梳理惠企政策清单,优化落 实流程,推动直达快享。抓 好经营主体信用修复,市级 审核时限提速50%。完善工 业园区管网设施,有效解决 雨季道路积水问题。免费为 100家企业进行法治体检 设立市县两级中小微企业贷 款风险补偿资金池,压降政 府性融资担保费率,让企业 轻装上阵。

下一步,白城市将厚植 营商环境"沃土",以更加务 实的举措,更加扎实的作风, 推进"十件惠企实事"落地见 效,持续打通企业发展要素 保障难点堵点,破除"中梗 阻"问题,助推各类企业健康 蓬勃发展。 记者 张赫

公益课堂有大爱 心理健康"润"幸福

城市晚报白城讯"今天 和儿子参加了'亲子心理沙 盘游戏',感觉非常棒。杜 老师的分析特别到位,希望 杜老师的心理公益课堂能 持续开展,助力孩子健康成 "近日,在白城市青少年 心理健康辅导站的青少年 心理沙盘游戏室内,就读于 洮北区文化小学五年级的 曲柯綦的母亲于丹说。

干丹表示, 这次体验不 仅满足了儿子的心愿, 也验 证了自己和爱人对儿子在 教育方面的理念是正确 的。"这沙盘游戏太好玩了, 要是能多玩几次就更好 一旁的曲柯綦兴奋地 说。"别着急,等下次再开展 心理公益课堂,让妈妈领你 来。"健康辅导站的老师杜 旭笑着说。"真的老师,那可 太好了咱就一言为定,妈妈你要记得啊。"曲柯綦惊喜 且认真的模样,让他妈妈和 杜旭都笑了。

据杜旭介绍,为普及心 理健康教育的重要性,她身 为一名人民教师和白城红 十字瀚海公益团队的资深 志愿者,基于责任与使命 感,多年前就开始利用节假 日或休息时间,开展心理健 康公益讲座和相关的活 动。去年12月21日,她在 洮北区新华街道长青社区 开展了"守护心理 助力幸 福"家庭心理知识讲座,这 次又举办了"亲子心理沙盘

游戏"公益课堂,旨在帮助 更多的家长与孩子守护心 理健康,助力打造和谐家庭 与幸福的人生。她希望通 过这种公益的形式,提高大 家对心理健康的重视,让心 理健康知识普及千家万户, 为幸福人生护航。

据了解,杜旭是国家二 级心理咨询师,"中国心理人 才库"入选者,省级课题《用 心理学的方法帮助学生提升 学习力的研究》参与者:论文 《绘画心理技术在中小学心 理健康课上的应用》获得全 国青少年生命教育研究成果 评审委员会颁发的一等奖; 教学案例"沙盘世界融合有 爱"获吉林省融合教育优秀 教育教学案例,该案例经过 杜旭半年的心理介入,成功 帮助一位脊椎瘫痪的学生克 服心理障碍走出家门……杜 旭在工作教学中、在家庭生 活里,注重学用结合,她不仅 帮助了他人,也令自己的人 生更有色彩。杜旭本人获得 白城市教育局的"四有"好教 师称号,获评白城好人、吉林 好人、省优秀志愿者……杜 旭家庭获得中华全国妇女联 合会2022年"最美家庭"等 诸多荣誉。杜旭表示,在志 愿路上,她愿以已所学帮助 更多人获得幸福人生。她感 谢社区及相关部门的大力支 持,也希望更多有需要的人 走进她的公益课堂学习成 记者 薄秀芳